

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад №8 «Звездочка» Мантуровского муниципального округа

Конспект кружковой деятельности
«Зернышки добра»
в старшей группе
на тему

Праздник
Входа Господня в Иерусалим
«В воскресенье Вербное...»

Воспитатель: Черепенина Алевтина Витальевна

Мантуровский округ
2024 г

Праздник Входа Господня в Иерусалим «В воскресенье Вербное...»

Цель. Воспитание чувств уважения к православным традициям своего народа.

Программное содержание:

- ✓ **Обучающие задачи:** познакомить детей с событием Входа Господня в Иерусалим и с тем, как повествует об этом Евангелие.
- ✓ **Воспитательные задачи:** поддерживать в детях радостное ожидание праздника Пасхи, воспитывать любовь и благоговейное отношение к Богу.
- ✓ **Развивающие задачи:** способствовать развитию интереса детей к традициям подготовки к празднованию Пасхи (*в Вербное воскресенье в храм люди приходят с веточками вербы в руках*).

Форма проведения: учебно-игровое.

Формирование словаря: Вход Господень, Иерусалим, Спаситель

Оборудование:

- ✓ Икона праздника «Вход Господень в Иерусалим».
- ✓ Букетик вербы в вазе.
- ✓ Плоские картонные яички размером с половинку альбомного листа.
- ✓ Гуашь, баночки с водой, кисточки для каждого ребенка.
- ✓ Комочки ваты, золотистая фольга.
- ✓ Маленькие бантики из цветных ленточек.
- ✓ Вариативные образцы поделок.

Ход:

1 часть

Воспитатель: Дети, отгадайте загадку:

Тает снежок

Ожил лужок

День прибывает

Когда это бывает?

Дети. Весной.

Воспитатель: Какое нежное и ласковое слово «Весна»! Именно весной мы ждем самый главный праздник православных христиан «Пасху Господню».

До праздника Пасхи осталось совсем немного времени. В воскресенье – за неделю до Пасхи – отмечается праздник *Входа Господня в Иерусалим*, в народе этот праздник называют *Вербное воскресенье*.

В этот день вспоминаются события прихода Господа Иисуса Христа в город Иерусалим за несколько дней до Своей Крестной смерти и Воскресения из мертвых. Спаситель знал, что в Иерусалиме будет предан одним из своих учеников и казнён – распят на кресте злыми людьми, не верившими, что Он – Бог.

В небольшом селении у городских ворот Иерусалима Спаситель попросил своих учеников найти и привести молодого ослика. Ученики привели к Нему ослицу и молодого осла, положили на них свои одежды, и Спаситель въехал в город верхом.

Множество же людей, встречавшихся им на пути, постилали свои одежды на дорогу. А некоторые – срезали ветви с деревьев и тоже постилали их перед осликом, который вёз Спасителя. Народ приветствовал Христа радостными криками.

В память входа Иисуса Христа в Иерусалим празднуется Вербное воскресенье, верующие приносят с собой в храм для освящения пальмы или ветви вербы.

Воспитатель: На Руси пальмы не растут, их заменили распускающимися веточками вербы, которые являются символом жизни и весеннего пробуждения.

Дети читают стихотворение Татьяны Шорыгиной

1 ребенок

Нет в России пальм зелёных,

Лишь берёзоньки да клёны,

Да пушится над водой

Верба веткой молодой.

2 ребенок

Верба ветки дарит нам –

Отнесём их в Божий храм,

И под колокольный звон

Их положим у икон.

Воспитатель: С букетиками вербных веточек приходят люди в храм в праздник Входа Господня в Иерусалим, стоят на службе с зажженными свечами. Потом освященные веточки приносят домой и хранят их у икон целый год, до следующего Вербного воскресенья.

Воспитатель: Давайте разучим и поиграем в *хороводную игру «Верба - вербочка»* Считалкой выбираем водящих, девочку и мальчика.

Играющие встают в два круга и начинают движение. На слово «вьет» девочка и мальчик разрывают хоровод и делают руками «воротики». Дети проходят в них, под конец разрывают весь хоровод и танцуют.

Верба, верба, вербочка,

Вербочка кудрявая.

Не расти, верба, во ржи,

Расти, верба, на меже.

Как во городе царевна

Посреди круга стоит,

Ее ветер не берет,

Канарейка гнездо вьет.

Канарейка — Машенька,

Соловейка — Ванечка.

Люди спросят: «Кто такой?»

«Ваня, — скажет, — милый мой.»

II часть

Воспитатель: Дети, давайте рассмотрим икону праздника и найдём на ней Спасителя, едущего на ослике, учеников Христа, ворота города Иерусалима, людей, встречающих Господа.

Воспитатель: – Смотря на икону, расскажите, во что они одеты?

Примерные ответы. Люди в праздничных одеждах встречают Христа у городских ворот.

Воспитатель: Как встречают Христа люди,

Примерные ответы. У них в руках ветви финиковых пальм, некоторые дети забрались на дерево и срывают ветки, другие дети постилают эти ветки и свои одежды на дороге перед шагающим осликом. Все радуются, ликуют.

Воспитатель: Встречая Спасителя, народ радовался и не знал о тех скорбных событиях, которые должны были вот-вот наступить. Только Самому Богу было открыто грядущее, Он один в ликующем Иерусалиме знал, что вслед за этим днём начнётся неделя Его страданий.

Дети читают стихотворение Светланы Высоцкой «Вербное воскресенье»

1 ребенок

Мерно пост к концу стремится,

И перед Страстной седмицей

В воскресенье в храм идём,

Вербочки в руках несём.

Вербы в храме освятим,

Дома у икон поставим.

2 ребенок

Ныне Вход Господень славим

В город Иерусалим.

Шёл Господь в священный град,

Шёл навстречу муки крестной.

Знал, что будет Он распят,

Знал, что в третий день воскреснет.

3 часть

Воспитатель: А сейчас я предлагаю вам поиграть в русскую народную игру «*Займи место*»

Ход игры:

Водящий, с веточкой вербы в руке ходит за кругом и говорит:

С вербой, с вербой

Иду за тобой.

Кого коснусь я вербой,

Беги за мной!

Водящий легонько ударяет веточкой вербы по спине одного из игроков. Тот, кого ударили, бежит по кругу навстречу водящему. Кто раньше обежит круг, занимает свободное место, а оставшийся становится водящим.

4 часть. Продуктивная деятельность.

Воспитатель: А теперь, дорогие ребята, пройдите за столы, сядьте поудобнее. Сейчас мы нарисуем с натуры букет из веточек вербы и вы сможете подарить их своим близким родным.

Дети рассматривают веточки вербы и рисуют вербный букетик на плоскостном картонном яичке. Можно комбинировать рисование с аппликацией: шарики вербы можно и нарисовать, и скатать из ваты. Ватные комочки приклеиваются к нарисованной веточке капелькой клея ПВА. В верхней части яичка можно приклеить золотое солнышко из фольги, а нарисованный вербный букетик как будто перевязать цветной ленточкой, наклеив поверх веточек небольшой бантик.

Образцы воспитатель показывает детям перед началом работы и предлагает посмотреть на них, делая поделки.